



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
& ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΝΟΜΟΥ ΔΡΑΜΑΣ

Δράμα, 14-03-2017

Αριθμ. Πρωτ.: 640

Θεμιστοκλέους 66, Τ.Θ.198, Τ.Κ. 661 33 ΔΡΑΜΑ  
ΤΗΛ.: 25210-35244, FAX: 25210-58273  
E-mail:[keppyeld@otenet.gr](mailto:keppyeld@otenet.gr)

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης (Τ.Α.Α.) Νομού Δράμας, ενόψει της νέας καλλιεργητικής περιόδου, θα ήθελε να ενημερώσει τους παραγωγούς της περιοχής μας ότι, με βάση την ΥΑ 1224/37627/29-03-2016 (ΦΕΚ 953Β'/2016), μπορούν να προμηθευτούν φυτικό πολλαπλασιαστικό υλικό από άλλα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αποκλειστικά και μόνο για τις ανάγκες σποράς ή φύτευσης των αγροτικών τους εκμεταλλεύσεων.

Συγκεκριμένα:

1. Οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί πρέπει να είναι γραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ).
2. Το φυτικό πολλαπλασιαστικό υλικό (π.χ. σπόροι, κόνδυλοι, κλπ.), πρέπει να αφορά ποικιλίες ή υβρίδια φυτικών ειδών που είναι εγγεγραμμένα στους Εθνικούς Καταλόγους ή στους Κοινούς Καταλόγους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή που η εμπορία τους ρυθμίζεται από κανόνες του ενωσιακού δικαίου και πρέπει επίσης να ικανοποιεί τις απαιτήσεις της φυτοϋγειονομικής νομοθεσίας.
3. Οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί θα πρέπει αμέσως μετά την άφιξη του πολλαπλασιαστικού υλικού στις εγκαταστάσεις της εκμετάλλευσής τους να προσέρχονται στα γραφεία της Υπηρεσίας μας προκειμένου να υποβάλουν σχετική υπεύθυνη δήλωση, προσκομίζοντας φωτοαντίγραφο του δελτίου αποστολής ή του τιμολογίου αγοράς και αντίγραφο της τελευταίας δήλωσης ΟΣΔΕ.
4. Οι παραγωγοί θα πρέπει να καταβάλουν το προβλεπόμενο ανταποδοτικό τέλος για τη διενέργεια ελέγχων στο πολλαπλασιαστικό υλικό που δηλώθηκε.

Το Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης Νομού Δράμας διενεργεί δειγματοληπτικό έλεγχο του αποκτηθέντος πολλαπλασιαστικού υλικού, προκειμένου να εξετασθεί εργαστηριακά. Ειδικότερα για τα φυτικά είδη όπως: τεύτλα, αραβόσιτος, ελαιοκράμβη, σόγια, βαμβάκι και τομάτα (ποικιλίες για μεταποίηση) ελέγχεται η παρουσία προσμίξεων με γενετικά τροποποιημένους σπόρους.

Η Υπηρεσία μας, προκειμένου να τηρούνται οι κανόνες για τη νόμιμη απόκτηση πολλαπλασιαστικού υλικού και να αποκλείονται φαινόμενα παράνομης εμπορίας του, αλλά και να διασφαλίζεται συγχρόνως η προστασία της υγείας των ανθρώπων, των ζώων και των φυτών, πραγματοποιεί συνεχείς ελέγχους και εφόσον διαπιστωθεί οποιαδήποτε παρανομία, σε σχέση με τα ανωτέρω αναφερόμενα, θα επιβάλλονται οι προβλεπόμενες από το νομοθετικό πλαίσιο κυρώσεις και πρόστιμα.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΝΟΜΟΥ ΔΡΑΜΑΣ

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΨΥΛΛΙΔΟΥ